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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΧΝΑΡΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                             
                      

               Ρέθυμνο, 9 Σεπτεμβρίου 2024  

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς: 

-Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα. 

ΘΕΜΑ: «Σε κίνδυνο η ραγδαία ανάπτυξη του αμπελοοινικού τομέα της Κρήτης 

σε περίπτωση μη αναθεώρησης της Υπουργικής Απόφασης για τη διαχείριση 

των νέων αδειών αμπελοφύτευσης» 

κ. Υπουργέ, 

Σας καταθέτω τη με αρ. πρωτ. 197Ε/05-09-2024 Επιστολή του Δικτύου Οινοποιών 

Κρήτης, μέσω της οποίας ο Πρόεδρος του Δ.Σ., εκδηλώνει την έντονη ανησυχία του 

για τα προβλήματα που καλείται να αντιμετωπίσει η Κρητική Αμπελουργία ως προς 

τη διαχείριση των αδειών για τις νέες αμπελοφυτεύσεις, σε συνέχεια της νέας ΥΑ με 

αρ. πρωτ. 916/102034/08-04-2024. 

Πιο συγκεκριμένα, επισημαίνεται ότι «στην Κρήτη χορηγήθηκαν έξι φορές λιγότερα 

στρέμματα από αυτά που ζητήθηκαν, ήτοι 91,2 στρέμματα αντί για 558,6 στρέμματα», 

αναστέλλοντας κατά αυτόν τον τρόπο τις προσπάθειες των παραγωγών και των 

συλλογικών τοπικών φορέων, μάλιστα «σε μία περίοδο ραγδαίας ανάπτυξης του 

αμπελοοινικού τομέα του νησιού, που συνεχίζει μία παράδοση 5.000 ετών». 

Επιπλέον, υπογραμμίζεται ότι: «η περιφέρεια της Κρήτης με το αμπελουργικό της 

δυναμικό συμβάλλει κάθε χρόνο κατά 12% στη διαμόρφωση του συνόλου των 

στρεμμάτων που διατίθενται μέσω αυτής της διαδικασίας σε όλη την επικράτεια», ενώ 

παράλληλα τονίζει ότι «τα στρέμματα που της χορηγήθηκαν το 2024 αντιστοιχούν 

μόλις στο 1,4 %».    
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Αναφορικά δε με το ζήτημα αυτό όσον αφορά την κατανομή των αδειών φύτευσης 

αναφέρεται: «…θα πρέπει με κάποιο τρόπο να γίνει ανά περιφέρεια και όχι ανά 

ομάδα περιφερειών…», ούτως ώστε να αποφευχθούν δυσμενείς συνέπειες για τον εν 

λόγω κλάδο.  

Ειδικότερα, αντιδρώντας στην ενσωμάτωση της περιφέρειας Κρήτης στην ομάδα 

περιφερειών  με την προκειμένη ΥΑ, αναφέρεται ότι η περιφέρεια Κρήτης θα πρέπει 

«…να αποτελέσει ξεχωριστή περιφέρεια για την κατανομή των αδειών φύτευσης» και  

«η κατανομή των αδειών νέας φύτευσης να γίνεται σε δεκατρείς (13) περιφέρειες αντί 

για εννέα (9) και τα διαθέσιμα στρέμματα σε επίπεδο περιφερειών να καθορίζονται 

στο ποσοστό 1% της φυτεμένης έκτασης του αμπελουργικού δυναμικού κάθε 

περιφέρειας, που στην περίπτωση της Κρήτης το 1% αντιστοιχεί σε 775 στρέμματα», 

με σκοπό την διασφάλιση της αύξησης των στρεμμάτων για την Κρήτη και όποια 

άλλη περιφέρεια αντιμετωπίζει παρόμοιο πρόβλημα. 

Ταυτόχρονα, τονίζεται η αναγκαιότητα της ισχύος του κριτηρίου Δ, για να μην 

αποτελέσει η συγκεκριμένη ΥΑ τροχοπέδη για την παραγωγή, ανακόπτοντας την 

εξέλιξη και την ανοδική πορεία του αμπελοοινικού κλάδου της Κρήτης «που έχει 

κατακτηθεί με μεγάλο κόπο και προσπάθεια των παραγωγών, των οινοποιών, του 

κοινού φορέα των οινοποιών του νησιού που είναι το Δίκτυο Οινοποιών Κρήτης, των 

τοπικών ΔΑΟΚ, της Περιφέρειας Κρήτης κ.ο.κ.».  

Είναι σημαντικό να αναληφθούν πρωτοβουλίες, καθώς «Η Κρητική οινοποιεία έχει 

αναπτύξει μια ιδιαίτερη δυναμική την τελευταία 20ετία υποστηρίζοντας το ποιοτικό, 

εμφιαλωμένο κρασί, βασιζόμενη στις γηγενείς ποικιλίες και στα ιδιαίτερα 

χαρακτηριστικά τους». 

Δεδομένου ότι τα διαλαμβανόμενα στην ως άνω Επιστολή τεκμηριώνουν εύλογα και 

δίκαια αιτήματα, παρακαλείσθε για την άμεση δρομολόγηση όλων των αναγκαίων 

σχετικών ενεργειών, καθώς και για την ενημέρωση της Βουλής. 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

Χνάρης Εμμανουήλ 
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